
               

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
               Nr  66 Registro delibere                                    COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Comunicazioni seduta del 26-08-2022

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  26  del  mese  di  Agosto  alle  ore  17:20  in  sessione
rdinaria ed urgente, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI       

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

Il  Presidente  Scozzarella constatata  la  presenza  del  numero  legale,  dichiara  aperta  la  seduta  e
propone  quindi,  di  nominare  come  scrutatori  i  Consiglieri  Bonanno,  Telaro,  Greco,  presenti  i
componenti del Collegio dei revisori Russo e Signorino;

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

o.d.g. 1) Comunicazioni;

Il  Presidente  notizia  che ha ricevuto copia (comunicazione)  dei  verbali  dell’ultima riunione del
Collegio dei revisori.

Entra il Consigliere Speranza ( 17:26)
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Presenti :10

Il Consigliere Draia’ chiede alla luce di quanto comunicato dai revisori, se il punto verrà trattato o
meno.

Il  Presidente:  spiega  che per ciò che riguarda la  proposta al  conto consuntivo,  dai  verbali  dei
Revisori   dei  Conti  si  rilevano  delle  criticità  e  pertanto  sarebbe  opportuno  una  revisione  della
proposta  da  parte  dell  Giunta  Comunale  ,  anche  se  al  momento  nessuno  a  ritirato  la  proposta
all’o.d.g. nonostante i pareri contrari dei revisori. 

Segretario:il punto all’o.d.g. era già stato incardinato, in seguito alle riunioni dei Revisori dei Conti
sono sopraggiunte  delle criticità, ma solo il Consiglio Comunale può decidere se trattare in ogni caso
il punto o rinviarlo.

Il Consigliere Bruno : dà lettura del seguente documento:

Mi sono a lungo interrogato sui valori che sin da subito hanno caratterizzato il mio impegno politico
e istituzionale. La difesa degli ultimi, la continua battaglia per i diritti civili, la libertà come elemento
imprescindibile e la necessità di dar voce a chi non ce l'ha. Valori che, con mio forte rammarico non
ho più ritrovato all'interno del partito che rappresento in Consiglio Comunale. La mia non è una
polemica, ma semplicemente una riflessione lucida della realtà dei fatti. Con il Partito Democratico
lascio un percorso che immaginavo diverso, lascio la comunità che doveva rappresentare il sacrificio
di Pio La Torre ma si è accontentato semplicemente di essere un partito a porte girevoli. Si è vero,
lascio  un  pezzo  di  cuore,  ma  le  vicende  delle  primarie,  prima  per  la  scelta  del  candidato  al
parlamento siciliano e poi quelle della scelta del candidato presidente della nostra regione, hanno
segnato il  limite di un malessere sopportato per troppo tempo. Le interferenze di vecchi e soliti
personaggi e di gruppi politici che con la nostra storia ed i nostri valori nulla hanno a che fare,
legittimati  anziché  respinti  da  chi  nella  nostra  provincia  doveva  rappresentare  un  nuovo Partito
Democratico,  ha  rappresentato  per  me  un  punto  di  non  ritorno.  Un  partito  che  illudendosi  di
raccattare qualche voto in più, oltre a farsi del male, ha sacrificato l'impegno di tanti giovani pronti a
costruire una classe dirigente nuova, capace e anche elettoralmente competitiva. In un attimo mi sono
ritrovato in un partito, che dopo aver criticato per anni Forza Italia, nella nostra provincia permette
ancora ai  “politici” con la  valigia  in  mano di  nascondersi  dietro la figura “dell'uomo forte” che
possibilmente sarà eletto al parlamento siciliano. Da Consigliere Comunale e da Capogruppo del PD
avrei potuto approfittare del momento e restare, ma non è mia abitudine mortificate me stesso e i
tantissimi elettori che mi hanno sempre premiato. Non è mio costume restare in un posto in cui non
mi sentirei più a mio agio. Non è questo il modello di partito a cui avevo dato la mia adesione,la
stessa  adesione  avvenuta  solo  dopo aver  dimostrato  che  un  giovane può essere  eletto  anche da
indipendente. Il mio obiettivo non era certo, e mai lo sarà, quello di ridare voce e prestare la mia
immagine a personaggi che in tutti  i  modi tentano di ritornare nonostante le clamorose sconfitte
elettorali, i continui inviti dei cittadini a farsi da parte e l'arroganza di pensare di essere gli unici
capaci di amministrare la cosa pubblica. Non sono io che lascio il Partito Democratico, è il PD che
ha  tradito  se  stesso,  io  sono quello  di  sempre.  È  evidente  che  non cambiano,  né  potranno  mai
cambiare,i miei convincimenti ideali che vedono nella possibilità di una coesistenza dei valori di
libertà  e  solidarietà  i  loro  capisaldi  fondamentali,  lontano da  ogni  forma  di  populismo,  per  una
società più giusta,  più libera e più equa.  Per questi  valori,  in ogni luogo possibile,  continuerò a
battermi con la stessa passione di sempre. In questi anni ho lavorato dentro e fuori le istituzioni, ho
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ascoltato i miei concittadini e ho provato a offrire proposte, idee e speranze alla Città che ho l'onore
di rappresentare. Le stesse proposte, idee e speranze che ho offerto anche al Partito Democratico,
perché posso dire, con fermezza, di aver solo donato al partito senza mai chiedere nulla. Non voglio
certamente  nessun  ringraziamento  dal  PD,  ma  questo  elemento  mi  rassicura  su  un  dato
inequivocabile, io posso continuare a rappresentare la mia Città guardando tutti negli occhi. lo devo
ringraziare solo ed esclusivamente gli amici, i conoscenti e i tanti cittadini con il quale ogni giorno
faccio politica. Lo ritornerò a fare da indipendente, esattamente come mi hanno eletto gli elettori
valguarneresi, perché con orgoglio posso dire, senza poter essere smentito da nessuno, che i cittadini
hanno eletto Angelo Bruno e non certo il Partito Democratico al quale io ho prestato la mia voce. 

Valguarnera, 26/08/2022 ANGELO BRUNO

 Consigliere Comunale di Valguarnera 
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Il Sindaco dà lettura della seguente nota:

Entra il Consigliere Biuso ( 18:02)
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Presenti:11

Consigliera Telaro: “In una dichiarazione sui social La Sindaca ha dichiarato che noi mal digeriamo
la circostanza della sua candidatura alle regionali e alle politiche con la lista di Cateno De Luca, di
cui  io  e  il  Presidente eravamo totalmente allo  scuro.  La Sindaca,  alla  mia domanda su una sua
possibile candidatura, mi ha risposto che non si sarebbe candidata. Non devo preoccuparmi se alla
luce di questo retroscena non la sostengono. Non siamo i Consiglieri eventualmente a sfiduciare la
Sindaca , ma è stata Sindaco sfiduciare molti di noi consiglieri”

Esce il Consigliere Capuano ( ore 18:30)

Presenti: 10

Consigliera D’Angelo: “ non trovo nella nota di cui ha dato lettura il Sindaco alcun rimprovero nei
confronti del Consiglio Comunale diverse sono le connotazioni tra la presa d’atto e l’approvazione
del PEF”.

Consigliere Speranza: “ Da quello che sento in quest’aula ho l’impressione che ci sia il tentativo di
illudere  il  controllo  di  questo  Consiglio  sui  sui  principali  documenti  contabili.  Questo  non  può
succedere e questo Organo deve essere coinvolto immediatamente ed in prima battuta”

Entra la Consigliera Pecora  ( 18:50)

Presenti:11
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO                  
f.to D’Angelo Filippa                    f.to Geom. Scozzarella Enrico     f.to Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  14-10-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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